

商水北大博士：

老家讲党史 全是家乡事

□记者 付永奇 通讯员 赵永昌

本报讯 “这场党史讲座非常特殊、非常及时、非常难得。作为一名土生土长的本地人，我还是第一次听到这么翔实系统的家乡红色党史故事，刘博士讲得太好啦！我听后不仅仅是感动，还增强了自己的党性觉悟和工作信心……”3月15日上午，主持讲座的商水县平店乡党委副书记、乡长吴国锋发出了深切感悟。

当日8时许，平店乡政府大礼堂座无虚席，主席台上方悬挂的“北大学子刘水龙家乡红色党史故事专题讲座”红色条幅格外引人注目。受乡党委邀请，商水平店籍北大毕业的青年才俊刘水龙，利

用电脑投影为大家讲述家乡红色党史。刘水龙帮助大家分析了习总书记讲话阐述的学党史的作用和必要性，从自己身边事说起、从商水县的历史名人谈起、从商水县的党组织建设讲起、从在商水播撒红色革命火种的大批革命烈士和英雄人物叙起……

刘水龙的讲述有章有序、有理有据、绘声绘色、令人入迷。“刘邓大军南下经过商水，贺龙北伐经过商水播撒革命火种，彭雪枫进军豫皖苏燃起商水革命烈火……”乡干部王旭光说，“不听不知道，一听心明了。咱商水县的历史党史也这么经典、也这么丰富、也这么有滋有味、也这么可歌可泣！”

“解放商水时牺牲的西藏军区指战员艾力、商水土改时壮烈牺牲的女共产党员赵海静、支援淮海战役的商水县平民英雄徐乃祯……这些在火热革命中涌现出的英雄、烈士的故事听后令人震撼。”大朱庄村党支部书记朱春华表示，“聆听红色故事、传承红色基因、凝聚发展力量，我一定按照学党史、悟思想、办实事、开新局的要求，增强党性，强化担当，奋力开创全村各项工作新局面。”

据了解，刘水龙1998年北大光华学院本科毕业，后成为该校哲学系研究生。刘水龙在从事金融主业的同时，对历史地理文化有着很深的研究，尤其对中原历史、商水县历史、商水红色

革命史研究颇深。近期，他受市县领导邀请，先后在周口、商水各机关单位作了多场专题讲座。

刘水龙表示，作为一名生活在北京的周口商人，他为自己的家乡有浓厚的红色印记而骄傲。每当回周时看到家乡这些日新月异的变化难免心潮起伏。家乡的美好变化，就是革命先烈用流血牺牲换来的，正是他们这些人对信仰的执着、对理想的坚持，才有了新中国，进而才有了社会主义建设的伟大成就。他愿意担负义务讲述红色故事、传承红色基因这份光荣而神圣的使命，为让家乡更加出彩贡献个人力量。②18

我市5名教师入选省首批基础教育专家库

□记者 刘华志

本报讯 近日，记者从省教育厅公布的河南省首批基础教育专家库专家名单中了解到，我市朱贵华、刘梅、刘公社、张振海、郭蕊5名同志被认定为河南省首批基础教育专家。

据悉，为深入推进基础教育改革创新，全面提升基础教育管理水平和教育质量，按照《河南省教育厅办公室关于推荐河南省基础教育专家库人选的通知》《河南省教育厅办公室关于进一步补充完善河南省基础教育专家库人选的通知》有关要求，在全省各单位遴选推荐的基础上，经专家组研究确定，我省200名同志被认定为河南省首批基础教育专家库专家。

记者了解到，本届专家任期自2021年3月起至2024年3月止，由河南省教育厅基础教育处日常管理，实施动态管理机制。省教育厅希望入库的专家要深化思想认识、提高政治站位、强化责任担当，不断提升业务能力和水平，充分发挥智囊作用，为全省基础教育改革建言献策，对全省基础教育高质量发展作出积极贡献。③6

积极投身疫情防控志愿活动

为周口职业技术学院学子李奥点赞

□记者 刘华志

本报讯 近日，周口职业技术学院收到一封来自共青团榆树市委的致谢信，信中对该校大学生李奥回到家乡榆树市，积极投身当地疫情防控志愿活动表示感谢。

新冠肺炎疫情暴发后，周口职业技术学院文化教育学院2019级语文教育专业7班学生李奥，响应学校号召，在家乡投入疫情防控志愿服务活动。她主要从事榆树市城郊街道昌盛社区驻守卡点的“值班员”、信息统计的“录入员”、核酸检测的“扫码员”和“消毒员”工作。她每天和志愿者穿梭于大街小巷奔走宣传防疫政策、统计核酸检测人口信息；主动参加防疫劝导、挨家挨户告知注册流程宣传工作。防控期间，她不畏严寒，再苦再累不掉队，以实际行动为该校赢得了荣誉，书写了无愧于时代的青春篇章。

共青团榆树市委受中共榆树市委、榆树市人民政府委托，向李奥同学致以诚挚感谢和崇高敬意，同时感谢周口职业技术学院教育工作者，立言立行，悉心教导，立德树人，为榆树未来发展培育出讲奉献、敢担当的新一代青年才俊。②18



群众自发颂党恩

3月14日，位于西华县聂堆镇思都岗行政村的女娲城门前广场上人头攒动，9时许，广场东北角锣鼓声响起，来自聂堆镇埠口行政村的文化志愿者宣传队用群众喜闻乐见的舞狮、戏曲等传统文艺节目，展示了脱贫攻坚给村民带来的新变化，宣传党的富民政策，鼓励大家参与到乡村振兴工作中。③2

记者 高洪驰 摄

周口上演一场“中式婚礼秀”



□见习记者支亚茹 文/图

本报讯 “中式婚礼太有仪式感了！”3月14日，市体育中心人头攒动，这里正上演着一场“中

式婚礼秀”，不仅为市民带来了视觉盛宴，还弘扬了优秀传统文化。

当天下午，伴随着喜庆的音乐，一名“陪嫁丫鬟”正在为待嫁

的女子梳妆打扮。梳妆完毕，待嫁女子依依不舍，奉香拜别父母，然后蒙着大红盖头入轿。在喜庆的锣鼓声中，花轿来到“新郎家”，拜天地、喝交杯酒等一系列的传统婚礼仪式逐一上演。热闹的中式婚礼让在场的群众看得津津有味，近距离感受到了传统婚俗文化的魅力。

“中式婚礼我在电视上看到过，特别好奇古代婚礼流程是怎样的，今天特意带着女朋友来观看，真心觉得中式婚礼太有魅力了。”市民张新越告诉记者。现场许多市民纷纷拿出手机，拍下这幸福的瞬间。

据了解，此次婚礼秀以中式婚礼为主，设置了新郎新娘拜天地、夫妻对拜、挑盖头、行结发之礼等传统仪式环节。另外，通过展览中式嫁衣、中式婚礼配饰，解读传统婚俗故事等，融入现代、文明、节俭元素，让整场婚礼秀充实而又新颖。②18